

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ:

## Εξαντλείται το απόθεμα του ΙΦΕΤ σε φάρμακα που δεν εισάγουν οι εταιρείες

» Τον κώδωνα του κινδύνου κρούει ο Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος (ΠΦΣ), καταγγέλλοντας ότι «τα αποθέματα του ΙΦΕΤ που έχει σκοπό την κάλυψη των αναγκών της χώρας σε φάρμακα που λείπουν από την αγορά», επειδή δεν τα εισάγουν οι εταιρείες «και είναι απαραίτητα για τη δημόσια Υγεία, έχουν πέσει κάτω από το ποσοστό ασφαλείας».

Σύμφωνα με τους φαρμακοποιούς, το πρόβλημα δημιουργείται εξαιτίας του νέου τρόπου παραγωγής των παιδιατρικών εμβολίων, που έχει ως αποτέλεσμα να παράγονται μειωμένες ποσότητες, οι οποίες πωλούνται σε χώρες με υψηλότερες τιμές.

Την ίδια στιγμή, οι εταιρείες προμηθεύουν τις φαρμακαποθήκες σε μικρότερες ποσότητες από τις αναγκαίες και οι τελευταίες προμηθεύουν τα φαρμακεία σε ακόμη μικρότερες ποσότητες λόγω των παράλληλων εξαγωγών.

Τέλος, όπως σημειώνουν οι φαρμακοποιοί, υπάρχει η κατηγορία των φαρμάκων με αξία μικρότερη των 5 ευρώ, που είτε δεν αξίζει να διατεθούν στην αγορά από πλευράς παραγόμενου κέρδους είτε αντικαθίστανται από άλλα, ακριβότερα.

Ο ΠΦΣ έχει ενεργοποιήσει μηχανισμό για τη συνεχή καταγραφή των ελλείψεων στην αγορά, προκειμένου να έχει διαχρονικά εικόνα του προβλήματος.



**ΕΟΦ: Δημοσιεύματα που δεν έχουν σχέση με την πραγματικότητα**

Ποικίλοι είναι οι παράγοντες που επηρεάζουν τη διαθεσιμότητα των φαρμάκων, τονίζει, από την πλευρά

του, ο Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων (ΕΟΦ) και εξηγεί ότι «μπορεί να οφείλονται σε προβλήματα παραγωγής ή ποιότητας, απρόβλεπτη αύξηση της ζήτησης, παράλληλο εμπόριο, και άλλες παραμέτρους που δεν είναι πάντοτε εφικτό να προβλεφθούν».

Ο ΕΟΦ σημειώνει ότι το θέμα «ανακινήθηκε τις τελευταίες ημέρες μέσω δημοσιευμάτων που δεν έχουν

σχέση με την πραγματικότητα» και εξηγεί πως, για παράδειγμα, γίνεται αναφορά σε προϊόντα των οποίων «η κυκλοφορία έχει διακοπεί ή είναι μηδενική (όπως Betrimine Sirop, Difend Sol, Efemoline, Eraxal, Melocalm κ.ά.)», ενώ «επανερχεται σταθερά το θέμα της έλλειψης συγκεκριμένων εμβολίων για τα οποία υπάρχει ήδη ενημέρωση για την πανευρωπαϊκή διάσταση του προβλή-



**Οι εταιρείες προμηθεύουν τις φαρμακαποθήκες σε μικρότερες ποσότητες από τις αναγκαίες και οι τελευταίες προμηθεύουν τα φαρμακεία σε ακόμη μικρότερες ποσότητες λόγω των παράλληλων εξαγωγών**

ματος (όπως Tetravac, Infanrix Tetra, Infanrix IPV HIB, Pentavac)».

Τέλος, ο ΕΟΦ καλεί όλους τους επαγγελματίες της Υγείας σε εποικοδομητική επικοινωνία, προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι πραγματικές ελλείψεις.

**ΠΕΦ: Το σύστημα τιμολόγησης οδηγεί σε απόσυρση τα παλαιά φάρμακα**

Ιδιαίτερη εντύπωση προκαλεί σε κύκλους της Πανελλήνιας Ένωσης Φαρμακοβιομηχανίας (ΠΕΦ), ότι «θεσμικοί φορείς και άλλοι υποστηρίζουν έναν τρόπο τιμολόγησης που είναι παράνομος, δεν εφαρμόζεται σε καμία χώρα της Ευρώπης και θα οδηγήσει τα παλαιά φάρμακα σε απόσυρση εις βάρος τόσο των ασφαλιστικών ταμείων όσο και των ασθενών». Σημειώνουν δε ότι «αυτό το στρεβλό σύστημα των επιλεκτικών μειώσεων είναι αυτό που υποστηρίζουν και οι θεσμοί εις βάρος των ελληνικών συμφερόντων» και ζητούν από την κυβέρνηση να μην προβεί σε καμιά αλλαγή τιμών των παλαιών φαρμάκων μέχρις ότου να υπάρξει συνολική διαβούλευση και νομική γνωμοδότηση.

**MARIA ΚΑΛΥΒΙΩΤΗ**